



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PROIECT

PROGRAMUL-DIRECTIVĂ DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALĂ A ROMÂNIEI ÎN PROFIL TERITORIAL ÎN PERIOADA 1981 - 1985

În cadrul înfăptuirii Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, Directiva Centrală arată că se impune asigurarea continuității și stabilității politice de dezvoltare și modernizare a economiei tuturor județelor, ridicarea gradului de civilizație materială și spirituală a vieții întregului popor.

socială armonioasă a țării, rolul hotărâtor revine tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, care acționează cu neclintită consecvență pentru amplasarea echilibrată a forțelor de producție pe teritoriu, valorificarea superioară a resurselor materiale și de muncă existente în fiecare zonă, sistematizarea și modernizarea rețelei de localități urbane și

rurale, crearea tuturor condițiilor ca egalitate în drepturi de care se bucură cetățenii patriei noastre, fără deosebire de naționalitate, să se întemeieze pe fundamentul trinitar al creșterii potențialului economic al tuturor județelor. Promovarea neabătută a acestei concepții profund științifice — care îmbină organic criteriile de eficiență economică cu cele sociale și răspunde intereselor supreme, ac-

tuale și de perspectivă, ale poporului nostru — va asigura accelerarea progresului economico-social al întregii țări, dezvoltarea armonioasă a tuturor județelor, orașelor și comunelor, crearea condițiilor pentru reducerea deosebirilor esențiale dintre oraș și sat, dintre activitatea din agricultură și industrie, dintre munca fizică și intelectuală, pentru omogenizarea crescândă a societății noastre.

acest obiectiv, dezvoltarea economico-socială a țării în profil teritorial se va realiza potrivit următoarelor orientări și sarcini de bază:

I Succesele obținute în perioada construcției socialiste în dezvoltarea economico-socială armonioasă a întregului teritoriu

Înfăptuirea revoluției și construcției socialiste, marcând profunde transformări înnoitoare în toate domeniile vieții economico-sociale, a determinat schimbări radicale și în repartizarea forțelor de producție pe teritoriu. În condițiile regiunii burghezo-mosiere, România se caracteriza nu numai prin nivelul general scăzut al dezvoltării industriei și agriculturii, ci și prin existența unor mari disproporții în amplasarea potențialului productiv, ceea ce făcea ca importante zone ale țării să rămână mult în urmă din punct de vedere al dezvoltării lor economice și sociale.

Pe baza înfăptuirii consecvenței în viața a politicilor de industrializare socialistă a țării, în perioada primelor planuri cincinale au fost obținute o serie de rezultate pozitive în repartizarea teritorială a forțelor de producție. Cu toate acestea în anul 1965 se mențineau încă mari decalaje între nivelurile de dezvoltare economică a diferitelor zone.

Dezvoltarea industrială a tuturor județelor s-a caracterizat prin accentuarea rolului ramurilor de bază, îndeosebi al construcțiilor de mașini și industriei chimice. O dezvoltare importantă a cunoscut agricultura în toate județele țării, îndeosebi ca urmare a eforturilor făcute de statul nostru pentru crearea unei baze tehnico-materiale moderne în această ramură, prin realizarea unor ample lucrări de irigații și alte amenajări funciare, accelerarea procesului de mecanizare și chimizare a producției, construirea unui mare număr de complexe zootehnice.

Gruparea județelor, exclusiv municipiul București, după valoarea medie anuală a producției globale agricole a evoluat astfel:

Valoarea producției industriale — în miliarde lei —

	1965	1970	1975	1980
pină la 2	14	5	1	—
2,1 — 4	13	11	4	—
4,1 — 10	9	15	14	—
10,1 — 15	—	3	7	16
15,1 — 25	—	3	10	12
peste 25	1	1	4	12

Valoarea producției globale agricole, în miliarde lei

	1966—1970	1971—1975	1976—1978
Pină la 1,0	9	3	—
1,1 — 2,0	17	18	12
2,1 — 3,0	19	8	9
3,1 — 4,0	3	5	9
4,1 — 5,0	1	5	5
Peste 5,0	—	—	4

Realizările obținute în anii construcției socialiste în dezvoltarea economico-socială a întregii țări confirmă în mod strălucit justetea politicilor partidului de repartizare rațională a forțelor de producție pe teritoriu evidentizată avansatele și superioaritatea orientărilor noastre socialiste în soluționarea uneia din problemele fundamentale ale progresului și civilizației — ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii din toate județele țării. Au crescut necontenit venitul pe o persoană ocupată, volumul total și pe locuitor al desfacerilor de mărfuri și al prestațiilor de servicii; s-au îmbunătățit condițiile de locuit, prin rezolvarea unui număr sporit de locuințe construite de stat și populație; s-a dezvoltat, în toate zonele țării, baza materială a învățământului, culturii, ocrotirii sănătății, pentru odihnă și tratament, educație fizică și sport.

II Orientările și sarcinile de bază ale dezvoltării economico-sociale a României, în profil teritorial în perioada 1981 — 1985

Programul-direktivă în profil teritorial pornește de la obiectivul fundamental al viitorului

cincinal, constând în continuarea înfăptuirii prevederilor Programului partidului de edificare a

societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, intrarea so-

cietății noastre socialiste într-o fază nouă, superioară a dezvoltării sale. În concordanță cu

Sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri a avut loc ȘEDIȘA DE LUCRU CONSACRATĂ ANALIZĂRII ȘI STABILIRII MĂSURILOR PENTRU PERFECTIONAREA ACTIVITĂȚII ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI EXTRACTIVE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut, miercuri dimineața, la sediul C.C. al P.C.R., o ședință de lucru cu consiliul de conducere al Ministerului Minelor, Petrolului și Geologiei consacrată analizării și stabilirii măsurilor pentru perfecționarea activității în domeniul industriei extractive.

În cadrul ședinței, la care au luat parte tovarășii Ilie Verdeț, Ion Fătan, Virgil Trofin, Nicolae Constantin, Vasile Pătilineț și Ion Ursu.

Președintele ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut să se acționeze cu toată hotărârea pentru lichidarea întârzierilor în această direcție și sporirea producției de cărbune. S-a indicat mai bună organizarea a muncii în toate unitățile existente, deschiderea de noi mine și valorificarea mai bună a surselor de combustibili interiori, extinderea, mecanizarea lucrărilor în subsolan și în cariere, creșterea gradului de folosire utilajelor existente, perfecționarea utilajelor și tehnologiilor de lucru.

Arătând că țara noastră dispune de importante rezerve de mineruri ferase, neferoase, rare, nemetalifere, secretarul general al partidului a cerut ca aceste resurse, inclusiv minerurile de pulă bogale, să fie utilizate în mod rațional, în concordanță cu necesitățile economice naționale. S-a indicat să se acționeze în direcția reducerii, iar acolo unde există posibilități, a eliminării importurilor unel minerale asigurându-se o valorificare mai complexă și cu mai puțină a resurselor de materii prime de care dispunem.

În domeniul cercetării geologice, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca activitatea să fie îmbunătățită în continuare, în vederea descoperirii de noi surse de combustibili și materii prime, pentru asigurarea bunei căi pentru realizarea planului și programelor de producție și cercetare, exprimându-și convingerea că toți cei ce lucrează în acest sector — ingineri, specialiști cercetători, muncitori cu o înaltă calificare, cu o bogată experiență — vor acționa cu energie pentru îmbunătățirea activității, astfel ca industria extractivă să asigure mai bine nevoile economiei naționale, să aducă o contribuție sporită la progresul neîntrerupt al României socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat de asemenea, că ministrul și unitățile aflate în subordine trebuie să acorde o atenție principală lichidării lipsurilor existente în domeniul asigurării forței de muncă necesare acestui important sector al economiei naționale, pregătirii și stabilității cadrelor. În mod deosebit, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerea ministerului să acționeze pentru întărirea ordinii și disciplinei în fiecare loc de muncă, pentru creșterea responsabilității tuturor cadrelor față de realizarea la timp și în cele mai bune condiții a sarcinilor stabilite.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri dimineața, pe dr. Gerhard Weiss, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, președintele părții țării sale în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică.

La întrevvedere a luat parte tovarășul Gheorghe Oprea, primul viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în comisia mixtă.

totodată, faptul că realizările obținute de România și R. D. Germană în construcția socialistă creează noi posibilități pentru dezvoltarea în continuare și diversificarea colaborării și cooperării bilaterale pe plan economic, tehnico-științific, al schimburilor comerciale, în interesul celor două state, al cauzei generale a socialismului și nației în lume. A fost relevat rolul ce revine comisiei mixte guvernamentale în identificarea unor noi posibilități de cooperare între cele două țări și pe terete piete, îndeosebi în domeniile industriilor metalurgice, construcției de mașini, chimică și petrochimică.

Primarul orașului Atena

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri 3 octombrie, pe Dimitrios Beys, primarul orașului Atena, care, în fruntea unei delegații, întreține o vizită în țara noastră.

La întrevedere a participat tovarășul Gheorghe Pană, primarul general al Capitalei.

Încheierea convorbirilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită din partea sa, ca cetățean de onoare al orașului Atena, urări de succes și progres, de bunăstare și fericire locuitorilor capitalei elene.

Ambasadorul Republicii Portugheze

Miercuri, 3 octombrie, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Sergio Sacadura Cabral, care s-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Portugheze în țara noastră.

În continuare președintele Nicolae Ceaușescu și ambasadorul Republicii Portugheze au rostit scurte cuvântări. După solemnitatea înmînării scrisorilor de acreditare, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae

urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate pentru poporul român din partea președintelui Republicii Portugheze, Ramalho Eanes.

În continuare președintele Nicolae Ceaușescu și ambasadorul Republicii Portugheze au rostit scurte cuvântări.

După solemnitatea înmînării scrisorilor de acreditare, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae

(Continuare în pag. a 11-a)

VIATA IN ORGANIZATIA U.T.C.

IN REALIZAREA UNEI PROPAGANDE AUDIO-VIZUALE EFICIENTE

INIȚIAȚIVA CARE ATESTĂ O ÎNȚELGERE EXACTĂ A MODULUI DE RECEPTARE AL TINERILOR

„CE AI FĂCUT AZI PENTRU REDUCEREA CONSUMURILOR?“

— Mă întinsec la fiecare intrare în schimb cu această întrebare care cere un răspuns la finele celor opt ore de muncă. Această întrebare-afirmă mă îndeamnă la un dialog cu propriul-mi conștiință despre sentimentul răspunderii sau față de felul în care îmi desfășor muncă...

scăpa pe jos, o poți călca. Se întâmplă! Priviți însă calculul din afișul din stînga noastră: „Numai un singur copă distrugă 28 mii lei și productivitatea muncii scade cu 0,1 la sută“.

COMBATIVITATEA — O ATITUȚINE CARE CONVINGE DE LA ÎNALȚIME MORALĂ A EXEMPLULUI PERSONAL

Emisiunile stației de radio-fonice din combinat au fost eficiente folosite în intenția creării

LA COMBINATUL DE FIRE SINTETICE — IASI

unei atitudini hotărâte, combative, împotriva oricărui manifestări de risipă. „La microfon brigada artistică“ — această rubrică este așteptată cu justificat interes.

„La noi în combinat sînt 11 brigăzi artistice, fiecare secție avînd brigada ei — ne spune maestru Ioan Aioanei. Textele sînt inspirate din realitățile de producție și sînt „neiertătoare“ cînd latinesc manifestări de indisciplina, de risipă, abateri de la calitate...

brigada artistică o constituie statura moral-politică, autoritatea pe care au obținut-o în cadrul activității de creație artistică. „George Berre, Elena Lăpușanu, Ioan Klaus, Rusu Petru, Victoria Sideropol, iată numele citorva dintre ei“.

Participăm la o adunare U.T.C. și la un moment dat, cineva critica atitudinea mai îndiferentă a unei colege față de calitate. „Ei, și ce dac-am greșit o dată? N-o să-mi luai răpăul“.

PROGRAMUL I 8.00 Telescoala, 10.00 Film serial: „Calvarul“ — reluarea episodului 15, 10.50 Telex, 16.00 Telex, 16.50 Forball: A.E.K. Atena P.C. Arges — meci retur în „Cupa Campionilor Europei“...

MARIANA BRĂESCU



TV

PROGRAMUL I 8.00 Telescoala, 10.00 Film serial: „Calvarul“ — reluarea episodului 15, 10.50 Telex, 16.00 Telex, 16.50 Forball: A.E.K. Atena P.C. Arges — meci retur în „Cupa Campionilor Europei“...

PROGRAMUL II 16.00 Noi, femeile 16.30 Umor și muzică, 17.25 Film documentar: „Rul și orăzul“ — documentar realizat de televiziunea din Praga...

Festivalul internațional „George Enescu“ un strălucit act de cultură

Epoca contemporană trăiește un loc de frunte prin numărul mare de lucrări incluse pe afișul confruntării artistice, prin ușoarea partitură, prin tălăciurile de superioră finută profesională...

Este momentul să remarcăm un adevăr peste care nu se mai poate trece: Festivalul internațional George Enescu s-a impus ca prestigioasă manifestare artistică de epocă contemporană.

Schwarz, evoluțiile violoncelistului Ludwig Holtscher și dirijorul Roberto Benzi. Este adevărat, că nici marile instituții bucureștene nu au strălucit în acest festival enescuian.

Prezența românească s-a manifestat însă, din plin, pe planul balatului „Fantasia“ din Constantin Madrigal, recitalul Dan Iordăchescu — Dan Grigore, evoluția Orchestrei de cameră din Tîrgu-Mureș...

LICEUL VĂZUT DIN PRODUCȚIE

Un efect direct al procesului revoluționar de transformare a învățămîntului românesc — în direcția integrării sale cu cercurile și producția — l-a constituit și creșterea considerabilă a numărului de licee de specialitate...

cienti, prin crearea unei secții destinate lor în cadrul Combinatului. Dar este vorba numai de elevii școlii profesionale. Cel al liceului vor rămîne în atelierelor care nu se pot lăuda, la această oră, cu o prea bună utilizare a posibilităților pe care le-ar oferi o efectivă colaborare cu C.P.L.

SCUZELE „ÎNCEPUTULUI“ CA SUPT AL INERTIEI

La Liceul industrial nr. 1 Blaj — cu profii forestieri — ni se sugerează că acest nou an școlar se anunță a fi plin de realizări. Îndrumătorul organizației U.T.C., profesorul Viktor Măteș, este ferm convins că, odată cu stabilirea unui nou tip de colaborare cu întreprinderea patronatoare...

rectia unei dotări funcționale a cabinetelor și laboratoarelor. Trebuie, apoi, privită activitatea practică a elevilor în perspectiva instruirii acestora în unități economice cu grad ridicat de complexitate a mașinilor și utilajelor, ceea ce obligă C.P.L., beneficiar prim al forței de muncă pe care o califică liceul...

TEODOR GRIGORIU

„Un triumf al marii muzici“. Ceea ce era o speranță în anii trecuți, devine astăzi certitudine. Pentru așadar putea exceleza în afeta publicului la Simfonia a IX-a și la Vox maris, la corul „Madrigal“, dar mai ales la Oedip? Festivalul „G. Enescu“ care tocmai s-a încheiat...

MARIN CONSTANTIN

„Excelenți priiei de a încredința tinerilor valorile muzicii“. Sînt fieric! Festivalul „G. Enescu“ a strălucit din nou ca o mare sărbătoare a muzicii românești și universale, un inflexiabil omagiu adus tenului enescuian...

Real forum al artei interpretative contemporane

„George Enescu“ a înmănunchat — în apogeele de zecile — un program susținut de concerte și spectacole, fapt intrat în tradiția marilor manifestări muzicale internaționale.

XIE DAGIUN

„In China sînt numeroși muzicienii dornici să vină în România“. Festivalul „G. Enescu“ a fost o strălucită ocazie pentru ca toți invitații din celelalte țări să poată să schimbe impresii despre muzică...

RAINA KABAIVANSKA

„România dispune de cîntăreți cu glasuri minunate“. Țin să-mi exprim bucuria de a participa la un festival prin care o țară își omagiază pe cel mai mare muzician și artist al său.

REINER GOLDBERG

„Vreau să mă înapoiez în București ca interpret al operei lui Beethoven“. Este minunat că Festivalul „G. Enescu“ a încheiat cu măreț simfonie a IX-a și prin această deosebită minunată concursuri internaționale.

NICOLAE BRĂNDUȘ

„Deschidere angajată spre prezentul românesc“. Ce a marcat ultima ediție a Festivalului „G. Enescu“? Confirmări: prezența creatoare și interpretive în premieră (unor mondială). Actualitate culturală: de la folclor, dans tradițional și balet modern...

GEORGHE CRĂSNARU

„Minunat priiei de afirmare a tinerilor“. A fost o ediție ce a marcat un plus calitativ față de cele precedente; cel mai bine mi s-au părut a fi prezentate muzica simfonică și de cameră românească...

SHEILA ARMSTRONG

„Sper să revin în România pentru publicul ei cald“. O mare, foarte mare bucurie și o mare onoare pentru mine a fost să particip la acest celebru Festival. Multumesc tuturor pentru dragostea și prietenia arătată.

PENKA DILOVA

„Consider prezența în festival drept o mare responsabilitate artistică“. Îmi amintesc cu plăcere debutul meu de la București din 1971, cînd am interpretat pe scena „George Enescu“ rolul Eboli din Don Carlos. Această interpretare mi-a dat o mare satisfacție...

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI INSTITUTUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT SUPERIOR DIN BACĂU anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi: Facultatea de învățămînt tehnic și pedagogic, CATEDRA T.C.M., CATEDRA DE LIMBI STRAINE, ȘTIINȚE SOCIALE, PEDAGOGIE, PSIHLOGIE...

TEATRUL CEL MARE ROMANIAFILM prezintă o producție a Casei de filme TREI O antologie în imagini a Teatrului Național, Creații memorabile ale marilor actori și scenei românești: Costache Antoniu, Mirela Albulescu, Buzescu, Radu Beligan, George Calboreanu...

„SĂPTĂMÎNA ECONOMIEI“ Cu prilejul Săptămîinii economiei care se organizează în perioada 25—31 octombrie a.c. Casa de Economii și Consemnațiuni pune la dispoziția oamenilor muncii de la orașe și sate, în tot cursul lunii octombrie a.c. obligațiuni C.E.C. cu cîștiguri la valoarea lor nominală, fără diferență de preț.

